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P o 1 ó n y i 
bukása.

Küldje vissza
a táviratokat!

Sírnak a barátai.
Nyitván született?

illár ti mi.
Polcnyi a kőiüskényi remete, 

halász és vadász megbukott. A ku­
na e héten megbuktatta. Mem em­
lítenek meg külön ezt a régóta várt 
eseményt, amelyről az országos la­
pok bőven tájékoztatják a közönsé­
get, de a kíváncsiság ösztönöz ben­
nünket, hogy újunk róla. Tudva­
levő ugyanis, hogy Polcnyinak e vi­
déken számosak a baiatai. Ezek a, 
barátai az esküdtszék Íté­
lete alkalmával siettek Polcnyit 
t ivilati 1 ag üdvözölni és biztosítani 
ba* átságuki ól. Mi tehát kiváncsiak 
vagyunk, mit fognak a Kúria Íté­
lete után tenni Polónyi barátai? 
Visszakérik a távirataikat ? Vissza­
vonják? Visszaszivják ? Visszatávi- 
ratozzák ?

És még egyet. Az utolsó kép­
viselőválasztások alkalmával Nyitván 
először Polcnyit jelölték képviselő­
nek. A jelölő értekezleten lelke 
sen magasztalták az erényeit. Sőt 
Sxtránszky Izor dr.-ral élőiken azt 
vitatták, hogy Polónyi Nyitraváros 
szülötte. Igenis Nyitráó. Nos, tetszik 
érteni, hogy mire vagyunk kiván­
csiak? Mi lesz most azzal a szüle­
tési üggyel ? Visszavonják ? Visszá­
sul ik ? Hát hol született Polónyi ? 

Ha Nyitván: nem lehet visszacsi­
nálni. Nincsen olyan bába. Bár 
Sztránszky dr. most szívesen vállal­
koznék erre . . .

Jogot a nőknek!
A feministák szervezNése.

Sürgőn gőzteli Andrússynak 

Nyitna, Érsekújvár, Léva.

Rövid idője még, hogy Schwim­
mer Rózsa megkezdette Nyitván és 
Érsek uj rá rótt a feminismus terjesz­
tését és máris szép számmal gyara­
podtak a helyeken a nők leiszaba­
di fásának hívei. Újabban a szervez­
kedés terére léptek h női jogok ez 
uj harcosai. Elhatározták, megala­
kítják a Feministák egyesületének 
nyitva! és érsekit) vári fiókját. Mind a 
nyiti ai, mind az érsekuj vári femi­
nisták táviratot menesztettek An- 
di ássy belügyminiszterhez kő-, etelve 
benne a n ő k re is kit e ijed ő, 
általános választói jog o t. 
A ny-itramegyei feministák — mint 
értesülünk — belevonják a mozga­
lomba a környék minden városát. 
Sőt Bai smegyébe is elmennek. Leg­
közelebb Léva kerül sorra, a hová 
meghívják a nömozgalom lelkes és 
nagytehetségű apostolát, 
Schwimmer Rózsát is. Aranyosma­
rót egyelőre nincs bent a program­
ban, de reméljük, hogy Bat sírt egye 
központjának intelligens leányai és 
asszonyai megindítják a mozgalmat, 
hogy ők se maradjanak ki ebből a 
helyes és — nemcsak női, hanem 
emberi szempontból is — jogos szer­
vezkedésből. Egyébként figyelemmel 
és meleg szimpátiával kisérjük vi­
dékünk feministáinak első lépéseit.

nappal élénk a forgalom, de különösen 
éjjel. F. hó elején történt. Nevezett állo­
másra éjjeli V» erekor érkeztem s várako­
zásom reggeli óráig tartott, leszálló a a 
vonatról annak reményében, hogy Int fűtve 
sincs is, mégis felkeresem, hogy a szél s 
hideg ellen védve legyek. Legnagyobb 
meglepetésemre azonban a váróterem zárva 
volt. Az utasok keresték a váróterem por­
tását., de ö — bár látta — mit nem tö­
rődve ezzel, bement a harmadosztályú te­
rembe, mely egyúttal Ital ki mérési hely. 
t tán a kiáltottam, hogy nyissa ki a másod­
osztályú várótermet, de ő nem hallgatott 
rám. Végre úgy 20 perc múlva jött azzal, 
hogy tulajdonképpen kérdést intézzen a 
kint fázó utazóközönséghez, hogy mit 
akar. Egy utas követelte, hogy nyissa ki 
a másodosztályú várótermet, ha nem akar 
hajba kerülni, mire ö (egyik lábára sánta) 
azt felelte, hogy ha nem tetszik menjünk 
a főnök úrhoz és tegyünk jelentést. Már 
most kérem hol van az megírva, hogy az 
utas a váróterem helyett az ét tereinken 
legyen hol egyebet sem tud tenni csak 
költeni, falán a portásnak ebből bizonyos 
százaléka van és azért tartja a váróterme­
ket zárva kényszerítve az utazó közönsé­
get arra, hogy az étteremben várakozzék. 
Érsekuj vár állomás főnőkének figyelmébe 
ajánljuk azt, hogy talán nyáron az ilyen 
dolgok még tűrhetők de a mostani id.. nein 
alkalmas arra, hogy ezt az utazó közönség 
elviselje. Különösen Érsekújvár állomásán 
mely éjjel forgalmas, hol több utas fordul 
meg átszállás végett, különösen nem visel­
hető el az, hogy az utas illetve utazó kö­
zönség kint varakozzék.

Kányik Sándor
kir. közjegyző segéd.
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Érsekújvár állomási váróterem zárva
Az utazó közönség érdekében is, úgy 

mint magam részéről kérem jelen soraim 
közzétételét:

Érsekújvár állomásán úgy éjjel mint.

Hétről— hétre.

Iú szellem ? Táncol 
az asztal

Jtossz
szellem

A tudományos világ egyik legnehe­
zebb problémáját veti fel egyikJ olvasónk 
akinek idegeit kissé megbolygatták azok’ 
a szellemidéző esték, amelyeknek egyszer- 
kétszer részese volt, Gyenge idegzetű nő-
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Tüdöbetegsegek, mruioh, szamár- 
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röl van s/.ó, aki amellett okosan gondolko­
zik is és éppen a gondolatai tisztaságiit 
zavarják azok a tünemények, amelyeknek 
nem képes magyarázatát adni, tehát tőlünk 
kéri. Íme, levele :

*

Bazin, 1908. ckt. 20.
Tekintetes Szerkesztő úr !

A lelki nyugalmamat vették el azok 
az izgalmas tapasztalatok, amelyeket ne­
hány estén szereztem. Eddig hittem is a lé­
lekben meg nem is. Nem igen törődtem 
vele. A belém nevelt érzelmek azt mond­
ták, hogy van. Az eszem azt súgta, hogy 
nincs. És egész nyugodt voltam ebben a 
félhitben. Nemrég azonban meghívtak egy 
estére, amelyen asztalt táncoltattak. Tu­
dom, hogy asz tál táncol tatás a spirit izmus 
legalsóbb lépcsőfoka, de én ezen a lépcsőn 
is annyi rejtélybe ütköztem, hogy nem tudok 
szabadulni tőlük. Az asztal mozgott, felelt, 
jósolt. Megfejtett minden felvetett kérdést. 
Nem hittem. Leültem hozzá és kipróbál­
tam. Szegény meghalt nővérem szellemét 
hívtam, reszketett a kezem és a testem az 
izgalomtól. Es az asztal felelt. Olyan kér­
désekre, amelyekre csak a nővérem felel­
hetett, senki más. Ájul tan estem össze az 
első kísérletnél... Azóta többször ültem 
az asztalhoz és az izgatottságom már az 
őrülethez áll közel. Remegek, ha rágon­
dolok, hogy nővérem szelleme kopogott az 
asztalon.........

Nem találok magyarázatot. Adjanak, 
kérem. Miért mozog az asztal ? Van szel­
lem ? A szellem beszélt ? A nővérem szel­
leme ? Lehet az ? Megnyugtató válaszukért 
esd egy

b a z i n i úrin ö.
*

Közöltük a levelet, amelynek szomorú 
aktuálitást ad az a multheti eset, amely 
Nyitrán történt. Egy asszony öngyilkos 
lett, mert a spiritiszta estéken „hívta ma­
gához a férje szelleme“. Hosszabban kí­
vánunk felelni a hozzánk intézett levélre, 
annál is inkább, mert a kisvárosok úri 
szaténjaiban kezd nagyon gyakran táncolni 
a háromlábú rejtelmes asztal. Terünk most 
nem engedi a böbeszédet. Tehát a jövő 
számunkban adjuk meg az érdemleges vá­
laszt. Addig is ajánljuk Ő nagyságának, 
hogy tartózkodjék a táncolta tás izgalmai­
tól .. . Por

Mit akarnak a tótok.
Titkos gyűlés Szenicen. 

Kell nekik a plurális.
Nzlilja a vezéreket.

Szenicen tudvalevőleg sok a tót iz­
gató. Ezek az izgatók most izgatottak. 
Hogy mi izgatja őket ? A nemzetiségi kép­
viselők viselkedése. A múlt hét kedjén tit­
kos összejövetel esett meg egy szenici pán­
szláv agitátor házánál. A gyűlésen nehány 
pap is megjelent és kivülük’olyan egyének, 
akik nincsenak megelégedve a vzérekkcl. 
Kiemeljük, hogy teljesen m e g b i z- 
h a tó he! y r ő 1 kaptuk értesülésünket 
es módunkban vau képet adni a gyűlés 
lefolyásáról is.

Egy pánszláv ügyvéd hosszú, szen- 
vedvlmes beszéddel nyitotta meg a gyűlést. 
Beszélt a plurális választási jogról és ma­
gasztalta. Azt mondta róla, hogy minden 
nyelvű embernek jogot ad. Hogy nem árt 
a tótságnak. És nem érti, mért viselnek 
ellene harcot.

Utána egy pap beszélt. Hevesen ki­
kelt a nemzetiségi képviselők ellen, akik 
„még a szociálistákkal sem Testeitek összo-

állani". Szidta a szocialistákat, akik „Is­
tent tagadnak“ és „magukhoz akarják csá­
bítani a tót népet" és a vezéreket, akik 
„segédkezet nyújtanak eliez a csábításhoz“.

— Ez árulás — mondta — és ezt az 
árulást nem nézhetjük nyugodtan. Nem 
engedhetjük, hogy vezéreink hazug jelsza­
vakért szocialista piszokkal szennyezzék be 
a mi nagy, nemzeti ideáljainkat, 
a melyek é r t eddig k ii z d ü 11 ü n k 
és küzdeni szűnni nem fogunk.

Ilyen hangon és ebben a szellemben 
beszélt a többi is. Miután pedig kibeszél­
ték magukat, az értekezlet jegyzője (ma­
gánhivatalnok) formális határozati javas­
latot olvcsott fel. Négy jele n volt 
k i v é t e 1 é v e 1 mindenki elfogadta a ha­
tároz iti javaslatai, amely kimondja, hogy 
az értekezlet tagjai megkezdik a tót nép 
felvilágosításának munkáját abban az irány­
ban, hogy megismertetik vele vezéreik áru­
lását. A képviselők által tartott népgyii- 
lésekre is- elmennek és felszólalásokkal fog­
ják a helyes útra visszaterelni képviselő­
jüket.

*

Eddig szól — ismétel lük — elsőrendű 
I forrásból vett értesülésünk. így izgulnak 

a felvidék apostolai. Mondanunk sem kell, 
hogy' az ilyen izgalomhatalmas érv a plu­
rális választójog ellen. És dicséretes szint 
ád a nemzetiségi képviselők magatartásá­
nak.
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Hymen. Hr. Steinhardt József rózsa­
hegyi ügyvéd eljegyezte Ehrenstein Szi- 
dike kisasszonyt, Nagyszombatban.

Tisztnjitás. A szakolcai ifjúsági 
leányegyesület november hó 7-én megejtett 
tisztujitasa alkalmával a közbizalom az 
alább nevezett tagok felé irányult: Elnök: 
Süteö Ilona. Alelnöki Ehrenstein Érigyeske. 
Jegyö: Fehér Irma. Pénztáros: Czobori 
Mariska. Könyvtárnok : Miklósai Mariska. 
Háznagy: Krahulecz Rezsőké, Karnagy: 
Franczen Mariska. Alkarnagy; Bajzáth 
Ilonka. Választmányi tagok : Balagya Ma­
riska, Böhmer Adél, Ehrenstein Klotild, 
Grünwald Leontin, Miklóséi Istvánka, Tim- 
föld Paula. Egyesületi anyák : Czobori Ká- 
í oly né, Kopesiiy János né, Kropácsy 1st- 
vinné. özv. Mayor Károly né, id. üzv. M it­
ták Nándorné.
„ , A patikus mézeshetei. Duschek 
Uszkarné a Nap-ban azzal vádolta meg az 
ersekújvári patikust, hogy iranta nem volt 
szimpatikus, bár más nők iránt szimpati­
kus volt, de leginkább a gazdasszony'ával 
szimpatizált sűrűn és permanens mézeshe­
teket rendezett a tiszteletére. Du ,chek úr 
most levélben fordult hozzánk és kijelenti, 
hogy ő a feleségével szemben igenis férfi­

asán viselkedett és a gazdasszonyával egy 
általán nem szimpatizált. Bővebben nem 
nyilatkozik, mert nem akar eléje vágni a 
bíróság döntésének. Es igaza van. Minek 
beszélni azokról a mézes hetekről, ame­
lyek elkeserítették mindkettőjük életét . . ,

Szabadasztal Verbón. A verbói fő­
rabbi, ki Verbó város kultúrái föllendülése 
érdekében már annyi üdvös intézkedést 
létesített, most egy uj jótékony intézetet 
létesített Verbón. Jótékonycélu adakozá­
sokkal negalkotott Verbón egy szabad- 
asztalt, amelynél szegény sorsú polgár isko­
lai tanulók, tálmudtanulúk és általában 
minden városi szegény pár fillér ellenében 
jó meleg ebédet kaphatnak. Az illető te­
rem azonkívül a zsidó hifii ifjúságnak ima- 
és tan term ül is szolgál.

Nyitrai hírlapirodalom. Szommer 
Lajos ur, a „NyitramegyeiHíradó“ felelős 
szerkesztője, aki hosszabb ideig lapunkat 
is szerkesztette, egyelőre egészségügyi 
okokból a nyitrai hírlapirodalom folytatá­
sától visszalépett. Biztos forrásból közöl­
hetjük, hogy legközelebb egyik előkelő 
fővárosi napilap kötelékébe lép. A „Nym. 
Híradóhoz már mai naptól kezdve semmi­
nemű kötelék sem fűzi.

Emlékünnepély. A „Bicsak-Társa- 
ság“ Malackán a Pozsonyban felállítandó 
Petőfi-szobor alapija javára e hó 14-éu esti 
8 órakor a „Nemzeti Szállodádban Petöfi- 
emlékünnepélyt rendez a következő műsor­
ral : 1. Honfidal Petőfi Sándortól,, énekli
a férfikar. 2. Elnöki megnyitó beszéd, tartja 
Noll Béla. 3. Petőfi a Hortobágyon, melo­
dráma Várady Antaltól, vonós zenekisé- 
rettel előadja Sebestyén Margit k. a. 4. 
János vitéz c. operettéből zeneegyveleg, 
játszsza a 28 tagból álló teljes zenekar 
Jávor Jenő vezetésével. 5. Magyar dalok 
énekduett, éneklik Somogyi Paula úrnő és 
Sebestyén Margit k. a. 6. Rákóci-induló, 
játszsza Oszuszky zenekara.

November 2-án Verbón egy Hollan 
nevű csizmadia házi perpatvar közben fe­
leségét egy fejszével annyira megütötte, 
hogy az halálosan beteg íett. A tettest a 
csendőrök azonnal elfogták és a nyitrai 
törvényszékhez szállították.

A Női Élet. Forró, forradalmi, harc­
nak induló folyóirat készül Női Élet cí­
mén. Ami bajuk-koserviik, ami bátor mon­
danivalójuk, ami igazságos követelésük van 
és volt, azt megírja és megírta Schwimmer 
Rózsa A Nőben. Okosan, tudományosan, 
temperamentumosán, az igazság meggyőző 
erejével. A Női Elet az élettől adott 
bizonyítékokat fogja hadisorba állítani a 
köréje csoportosult, írónők fantáziájának és 
művészetének segítségével. Nem fog vetél­
kedni ez a lap Schwimmer Rózsa jeles 
újságjával. Az igazat a széppel. Az agyat 
a szívvel. Alba Nevis toboroz és meg­
mondja, mit akarnak : „A férfi legyen — 
nem urunk— párunk !" Ebben csúcsosodik 
ki a feminizmus minden törekvése, vágya, 
követelése. Erre irányul minden harca. Es 
ezért fog ezentúl a Női Elet hasábjain 
küzdeni az írói tehetséggel megáldott fe­
minista, nők művészete. Üdvözöljük tehát 
a Női Eletet, amelynek különös jelentősé­
get ad az a körülmény, hogy éppen akkor 
gyűlnek köréje az összes magyar írónők, 
amikor a nők sorait megosztani készülnek 
erkölcsök be es vallásos ürügyekbe buj­
tatott gonosz törekvések.

Egyesületi élet. Woldán Agosta sza­
kolcai felső leányiskolái tanítónő vezetése 
alatt a szakolcai ifjúsági leány egyesület 
szombaton f. hó 7-én tartotta rendes évi 
tisztújító közgyűlését, amelyen szép szám­
ban jelentek meg — a rendes tagokon ki- 
LM a.z érdeklődő pártoló. tagok is. 
Ehrenatein Frida egyesületi jegyző az ntol- 
só ülés jegyzőkönyvét olvasta fel, mire
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Woldán Agosta igazgatónő évi jelentését 
mutatta be, melyben egyúttal köszönetét 
fejezte ki. Kropácsy István áll, isk. igaz­
gató mint pártoló tag a vármegyei kir. tan­
felügyelő meleg elismerését tolmácsolta. 
Ehrenstein Frida egyesületi jegyző indít­
ványára az. egyesületből kilépett két tagot 
Mitták Ilonka és Bertram Irén úrhögye- 
ket, kik az egyesület körül mindig a leg­
nagyobb iigybuzgöságot feltették ki, tisz­
teletbeli tagokul választották, az egyesület 
volt. elnökének, Gaál Mariska úrhölgynek 
eddigi fáradhatatlan működéséért jegyző- 
könyvi köszönetét szavaztak s azt neve­
zettel irasbelileg közölni elhatározták. Sár­
hegyi Bajos az egyesület alapító tagja, 
aki az. egyesület anyagi és szellemi jólé­
téhez mindig a legnemesebb bőkezűséggel 
hozzájárul, újból juttatott 20 K.-nyi ado­
mányt az igazgatónő kezéhez. A tisztujitás 
eredményét lapunk más helyén közöljük.

Egyenruhás iskolaszolgák. A vallás­
ba közoktatásügyi m. kir. miniszter a jövő év 
kezdetétől az állami iskolákban érdekes újítást 
léptet életbe. Az iskolaszolgák díszes egyenruhát 
kapnak, hasonlót a minisztériumi szolgák unifor» 
misához, sötétkék aranyzsinóros zubbonyt és 
ugyanilyen sapkát.

Minden olvasónak egy lönyeve- 
Iilényt! Ki ne szeretné ezt? Mai számunk 
címlapján minden olvasónk megtalálja a 
maga szerencse-bélyegét. Rövid, de sokat« 
mondó a szövege, eredeti és szép a kidol­
gozása. Próbálja meg! Kein bánja meg! 
Bürge Frigyes t'öelárnsitó, Budapest, Kos­
suth Lajos-utca 3, kinek bankja az utolsó 
két év folyamán tudvalevőleg az osztály- 
sorsjátéknak majdnem összes nagyobb nye­
reményeit fizette ki vevőinek, arra kéri ! 
tisztelt olvasóinkat, hogy a 23. sorsjátékra I 
való megrendelésekkel ne késsenek, mert a 
húzás már f. é. november 19-én megkez- • 
ilödik. Legjobb, ha postautalványon törté- • 
nik a megrendelés. A sorsjegyek ára : 
Egész 12 k., fél 6 k., negyed 3 k,, nyol 
cad 1.50 korona.

A szerkesztőség ezennel kijelenti, hogy 
a „Szimcliastora Tapolcsányban“ cimű cikk szer« 
zője nem Berger Géza ur és annak megjelenésé­
ről nem is volt tudomása.

TŰZ. Folyó hó 9-én d. u. 6 órakor 
özv. Morvay Imréné nagyemőkei lakosnak 
a szőlőben lévő kunyhója ismeretlen okból 
teljesen leégett. A kár megtérül, miután 
a hajlék biztosítva volt.

Szédelgés a jótékonyság nevében.
Az országot keresztül kasul járják a Jó­
zsef Kir. Herceg Szanatórium nevében egy 
kis kék 60 filléres füzettel, mely „Védeke­
zés a tiidövész ellen" cimet viseli. A fü­
zetet Rákoscsabán nyomatták. Semmi oka 
nincs a,jelzett cimet viselni, mert a fii - 
zetkében a védekezésről egy árva szó 
sincs. De még kevesebb oka van bárkinek 
az egyesület nevében azt terjeszteni, mert 
ezzel az egyesület senkit nem bízott. Ne­
vével illetéktelenül visszaélnek. Kérünk 
mindenkit, hogy u füzet terjesztőit adják 
át a hatóságnak.

Hil'lapfoglalás. A Szakokén megje- j 
lenő „Ludovö Noviny“ cirnü pánszláv he­
tilap ez évi október 30-áról keltezett 44. 
számát a pozsonyi sújtó ügyészség lefoglalta 
„27. október 1907“ feliratú izgató és bűn­
cselekményt. feldicsérő közleménye miatt.
E közleményben a „Inukká Noviny“ a 
közismeretes csernovai lázadás alkalmával 
halállal lakait elvrokonait a katlmlikiis 
vallása pánszlávok kegyeletteljes emlékeze­
tébe legmelegebben ajánlja.

Sajtóper. A pozsonyi esküdtszék 
A anok József h ölj esi lakost- a „Iuidové 
Noviny“ mnlt évi 14., illetve ez évi 16 
számában közzétett „Nasa zaostalost, (El- 
mara.dottságiiuk)“, illetve „Nijito ti mere 
(Nebojte sa — No féljetek) alléi úja“ cím­
zett az értelmiség, illetve u magyar nem­
zőt ellen felizgató közlemények miatt no- (

vember hó 2l-ikén vonja felelősségre. A 
vádlott védője lesz dr. Ivánka Milán tót I 
nemzetiségi országgyűlési képviselő,

•Jehova j
Tapole«aiiylián.

Védik Jehovát. — Miért tilos ?
Múlt heti tudósításunkra vonatkozó- i 

lag vettük kővetkező levelet:
Tekintetes Szerkesztő Vr !

Becses lapjuk legutolsó számának 
„Jehova Nagytapolcsányban" cim alatt irt 
cikke olvasása után indíttatva érzem ma­
gam becses cikkére refleetálni. Gúnytár- ' 
gyáva akarja tenni a nagytapolcsányi őrt. I 
zsidókat, iiulirecte értve alatta az egész j 
zsidóságot. Szeget ütött a fejébe, hogy az I 
orth. zsidók rosszalták a „Jehova“ kifejő- i 
zést. Csodálkozik azon, ha egy hithü zsidó 
vallása sarktételének ilyetén megszentség- ! 
telenitése ellen kikel? „Jehova“ alatt érti | 
a zsidó a mindenség alkotóját, „ki van, | 
volt és lesz,“ Ezen „tetragrammatont" | 
csak is a „főpapnak“ és kizárólagosan j 
„Jomkippur“ napján volt szaluul kiejtenie. ! 
Ez azonban csak vallási érv. Kn azonban 
szándékozom bűnnek bebizonyitani, hogy a 
nagytapolcsányi őrt. zsidók ezen indirekt 
tiltakozása — nini még feltűnőbb — csak 
az ókor, a sötét középkor és a mostani 
nevetséges „tudományos“ felfogás ellen 
irányul. A „Jehova“ szót t. i. összefüg­
gésbe hozzák az egyptomiaik által tisztelt 
„Jawe“ Istennel. Minthogy a zsidók huj - 
danában Kgyptomban éltek, indíttatva ér- i 
zik magukat a tudós o k ezen Jawe is- 
ti nséget azonosítani a zsidók állal tisztelt 
Jehowaval, Az egyptomiaiak „Jawe“ istene 
nem is mint főisten, hanem mint a többi j 
miigasabbrangu istenség szerepel. Ez pedig i 
tisztán it policismus kifejezése. Márpedig ' 
a zsidók Jeliovája a tiszta monoteizmus. 
Ezért tehát a tapolcsányi zsidók köteles- i 
sége volt tiltakozni.

Kiváló tisztelettel maradok hive
Bpest, 1908. iiov. 6-án.

DIAMANT GYULA.
az orsz. rabbiképzö hallgatója. I

Közöltük a levelet, hogy ne vádol- 
tflssunk elfogultsággal. De megnyugtatjuk 
a rabbijelölt urat : mi nem bántottuk a 
liitliü zsidókat. Isten ments. Sőt Jehova

ments. Mi csak azt a „sarktételt“ tartjuk 
olyanak, amely ellenkezik a szabadabb 
gondolkozással. Mi csak azt a nevetséges 
tényt vettük a toliunk hegyére, hogy a 
.Jehova“ szó említése még ma is forra­
dalmat tud kelteni. Egyébként nekünk 
mindegy, hogy ki, hogyan nevezi az istenét.

Budapesti képek.
í.

A iflari néni.
A Nagymező-utca 32. sz. alatt lakik a Mari 

mini. Ne higyje senki, hogy valami terebélyes 
anyjuk rejlik e nér mögött, ellenkezőleg, egy 
bájos fiatal asszony a Mari néni.

Mari néni — budapesti nevezetesség. Jó­
formán szálló szó, mint a Kugler, Hauer sth. Nem 
is egy, hanem két Mari néni van, de az igazi 
Mari néni a 32*tes, mig a 30 as csak holmi után­
zat imitáció.

A két Mari néni között persze ádáz harc 
dúl. A harc jellemzéséül vissza kell nyúlnunk a 
történelem legvéresebb testvérháborúba. A Wel- 
fek ős Gibellinek, a fehér és piros rózsa küzdel­
me kismiska a kőt Mari néni csatájához. A harc 
ott kezdődik, hogy az I. Mari néni jó áron el­
adta vendéglőjét a II. Mari néninek azzal, hogy 
nyugalomba vonul. II. Mari néni busás összeget 
szúrt le. Ki Írhatja le azonban kinos meglepető« 
sót, mikor egy szép reggel arra ébredt, hogy 
közvetlen jóformán az orra alatt a szomszéd ház­
ban a kaján I Mari néni uj vendéglőt nyitott 
Természetes, hogy ez nem volt linóm dolog, ép 
azért a vendégek javarésze el is Ítélte ezt a nem 
egészen szabályos kereskedelmi fortélyt.

Azonban térjünk át magának a vendéglő­
nek jellemzésére. Elsősorban ki kell emelni, hogy 
az ember itt 00 (i11érért -1 fogásos, 80 fillérért 3 
fogásos jó vacsorát kap, ami Pesten szokatlan 
ritkaságnak nevezhető.

Fűszerezik a gyomor élvezetét a kiszolgáló 
leányok, kik mind jóravaló. tisztességes és szép 
leányok. Ki kel! itt mindjárt dicsérni a szelidne- 
mü Ágnest, a dallamoshangú Mariskát, a kis Bős- 
két és a szigorú Zsándár:, kik díszei a vendég­
lőnek

A terem 12 töl 3-ig tömve van. zsúfolásig 
tömve. De azért helyet mindig lehet kapni. A 
vendéglő közönségét nagyrészt diakok teszik, 
jogászuk, bölcsészek, orvosnövendÚkek. A han­
gulat igen fesztelen, a vendégek majd mind is­
merik egymást.

így él itt 400—500 ember. Sokan 10—15 év 
óta járnak id és mindenki nagyon meg van elé­
gedve. Es végre is ez a fii. NAGY PÁL

Seilen József
.><u,

cs. és kir.
mlv. *z.álli<ó

Sví ,-y. .a Hálás /.kapu 
utca 4. sz.

Telefon 
intem vb. 252.

ajánlja dús raktárát
J. P. Sauer und Sohn cég KRUPP FRIGYES féle különleges acélcsövü

fegyvereket
eredeti gyári árakon.

Á serétfegyver és* annak löképességéről «'•»* \™«™***m ingyen és bérmen™ kinder

BROW N ING-féle önműködő ismétlő sí rétes vt dászfegy ver 13 öbnagyságú eredeti 
gyári álon, 2IO koronáért kapható nálam.

Mannlicher Schönauer 5 Ifivelü istiéi cserkészet! karabély i> mm. és fi1/, mm. őtuiagyságu'ere­
deti gyári áim,, azaz 190 koronáért nálam kapható.

a?n jilovNÍivii 1 iHiászí <*it> t n-rk
40 korona és fölfelé minden árban kipróbált és teljesen meghízható jó Idkepo.-ujggel hint mi­

nőségben dós válalasztók van raktáron.
7*65 és 0-35 mm. öbnagyságú, továbbá ismétlő és önműködő 
pisztolyok minden fajta uj szerkezetű raktáron van. 

Revolverek, pisztolyok, szobafegyverek sth. dús választékban.
Töilüll (öKvnyrk

angol Eley, állami áruda flistnélküli és fekete lőporral töltött töltények, naponta fr--en tő'itve 
minden ölniiingyságban a logjtuányos ár ....Hete szállítok.

Nagy képes vadászati, utazási, és spoiM-kiilönlotjessegek rol szóló á-jegyzék ingyen és
bértnentve.

Sajót Jövő Ide.
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PiiUij Ilonkái.
Egy szered* leány sikerei.

Öles falragaszok hirdetik Budapest 
utcáin, lmgy 1' a t h y Ilonka zongoramű­
vésznő november hó 10 én, a Royal nagy­
termében hangversenyt rendez. Kevesen 
tudják, hogy Path y Ilonka törzsükils 
s z e r e d i csal á d b ó 1 származik. Nagy­
atyja évtizedeken út volt Szered a dót úr­
nők a. I'athy Ilonka jelenleg szüleivel a fő­
városban lakik.

Lapunk egy barátja a hangverseny 
alkalmából e napokban meglátogatta Pathy 
Ilonkát és igv számol he :

A Jó/se!kürtit on. számú házában ké­
rést em lel Pat v Ilonkát. Az első pilla­
natban meglepődtem. Egy kurtaszoknyás 
1*1 15 éves gyerek leány állott előtt >m,
naiv mos ovival ajkán. Mikor azonban erő­
sen megnéztem, láttam, micsoda kifejező 
arca van. Semmi lágyság, csupa erős, mar­
káns vonás, mintha bronzból öntötték volna. 
Egy szilaj, de most még magában tusakodó 
egyéniség tükre lehet ez az arc.

Pathy Ilonka művészi zene jól sceng. 
Már a múlt év folyamán és ez idén is 
játszott a bécsi Bósendorfer teremben a 
bécsi sajtó teljesen egybehangzó Ítélete 
szerint teljes dicsőséggel. A Valeria nd, 
it e u t sc h e s \ o 1 k s b 1 a tt és a Er e in­
ti e n b 1 a t t az elragadtatás lázas igéivel 
magasztalták a fiatal tehetséget.

Pathy Ilonka nem csodagyerek, ha­
nem egy fejlődésének tetőpontja fele se­
besen szárnyaló, öntudatos művészi lélek. 
Nála a zene nem vak természeti erők ti­
tokzatos tomboláén, elkápráztató, de érthe­
tetlen lüktetése, hanem egy komoly tanul­
mány utján szívós szorgalommal kovácsolt 
tudomány, melynek végső céljai felé sod­
ródik. O akarja, hogy művészete hasson, 
ü tudja, hogy csírázó tehetségégét önere­
jével növelte nagyra. Egyszóval : Pathy 
Ilonka a komoly zenebarátok érdeklődésére 
tarthat számot, kiket nem elégít ki egy 
esetleg fényes zenei készség, mert többre 
egy vergődő lélek torró megnyilvánulására 
vágyódnak. A hangversenyről legközelebb.

Nyitriín
Rév-utca 19. sz. a. 
ház szabad kézből 

eladó.
Cint a kiadóban.

Hol wain a szila ?
Pék urak, vigyázat!

Nem toll a hajóMzó tol.
A kik zsemlyét, kitilt, is szoktak fo­

gyasztani, azok bizonyára érdeklődéssel 
futják át e hirt, hogy megtudják, hogy 
ml van avval a szitával ? Hát bizony sok 
mindent találtak már a süteményben. Leg­
újabban komoly szakolcai előfizetőnktől 
panaszt vettünk, a mely szerint, az illető 
egyik vajaskitiiben „li a j ó-h u z ó k ü t. e 
1 e t“ talált. Bizonyára erősen nagyitó szem­
üvegen óitta a szakolcai úriember ezt a 
hajókötelet, de az is bizonyos, hogy vaj 
helyett mégis bármi mást inkább, de kö­
télrészt nem illik a pék uraktól beleda­
gasztani a tésztába. Manapság még a kö­
tél is drága, hát kímélni kell, no de még 
ez idő szerint az nem is képez élelmiszert. 
Az ilyetén élelmiszer-hamisítás ellen ha­
marosan fellázad a fogyasztó közönség. 
Végre is a szitásoknak is jusson kereset, 
tessék azt a lisztet alaposabban és jó szi­
tával megszitálni !

A Choeina partján.
Adj egy édes csókot.

Vizes romantika.
fsak a könyvelők !

1.
Hiába, Tapolcsánv’lian csak a köny­

velők szerelmesek. Ezúttal is egy .--zerel- 
mes könyvelőről szól a nóta. Egy könyve­
lőről, egy kisleányról és a Chocináról. A 
könyvelő szőke és magas. A lány kicsi és 
barna. A Choeina ellenben piszkos. Hogy 
mi a Choeina ? A Choeina Tapolcsány Du­
nája. Hajók nem járnak ugyan rajta, de 
az nem baj, mert gyalog is át lehet kelni 
rajta, amint azt a következők igazolni 
fogják.

2

Szombaton délután a Choeina ünnepi 
hangulatban csobogott a medrében és lát 
gvaii simogatta a partját, a tapolcsányi 
strandot, amelyen ugyanakkor szintén ün­
nepi hangulatban sétált a szőke könyvelő 
és a barna leány.

3.
— Szeretem magát! — súgta a köny­

velő a lánynak.
A kicsike mosolygott :

— Nem hiszem é.i — felelte.
— Nem hiszi ? Hát bebizonyítsam ? 

Hiszen mindent megtennék egy csókjáért!
— Mindent ?
— Mindent. Meghalnék. Vizité ttgor- 

nék . . .
— Nem hiszem . . .
— Nem hiszi ? Tehát lássa !

4.
Es látta. Mert a könyvelő nr csak­

ugyan beugrott. Nem a vizhe, hanem a 
Chocinába. Az ugyanis nem mindegy, mert, 
aki a Chocinába ugrik, az legfeljebb be- 
s á r o z z a a e i p ö j é t. inig aki vizité 
ugrik, az vagy meg fül és aztán húzzák, 
ki, vagy előbb húzzák ki és aztán fúl meg 
a kö h ö g é s t ö 1. Különösen ilyenkor szep­
temberben.

5.
Hogy a szőke könyvelő megkapta-e 

az édes csókot, arról nem szól a krónika. 
Csak annyit tudunk, hogy a könyvelő úr 
meghűlt és köhög. Hogy mitől ? Lyukas 
volt a cipője.

A varmegyeFőispáni kinevezés.
főispánja dr. Stettin a Elek Szakolca város 
tiszti ügyészt tiszteletbeli vármegyei tiszti 
foilgyészszé nevezte lei. •

A Tliália sikerei. Minden különö­
sebb reklám nélkül ütött tanyát az igazi 
művészet Budapesten a Tliália-társaság 
Botten bili er-utcai színházában. Apró szín­
padon, szerény keretek között, csillog és 
kápráztat a művészet fénye. Lelkes erők 
ezen ifjú vállalkozása szilárdan áll már a 
központjában ama rajongásnak, amellyel 

j Budapest modernül gondolkozó közönsége 
és intelligens munkássága minden iránt 
viseltetik, ami haladást jelent és szép. Aki 
ma Budapesten a valódi színművészet ma­
gasabb élvezetét kívánja, el négy a kis 
Thál iába. Aki a nyugati drámairodalom 
remekeire szomjazik, az a Tliália színhá­
zába megy oltani a szumját. A Tliália 
múltja : üldöztetések egész Serege. És épp 
ezek az üldöztetések jósolnak neki nagy, 
biztos és szerepet vivő jövendőt. Jelen elit- 
adásai pedig megerősítik ezt a jóslatot. 
Mi tehát, felhívjuk velünk gondolkozó ol­
vasóközönségünket, hogy Budapestre rán- 
dulván el ne mulassza megszerezni a Thá- 
lia-társaság játéka nyújtotta nagy élvezetet.

A Petőfi társaság ajándéka a kö­
zönségnek. A Petőfi társaság kiadásában igen 
értékes és eredetére felette érdékes disznói je­
lenik tneg november hó folyamán v könyvpiacon. 
Ez a disznói Petőfi összes művei. A k atal inas 
könyv, mely a nyomda és könyvkötői technika 
egyik.kiváió produktuma, ugyanabban az alak­
ban és ugyanolyan nyomtatásban jelenik meg, 
mint az 1847-es nagy Petőfi-kiadás, a melyet a

KOH\ M. és TÁRS AI
XA Cr YK1 KI A J)A és ZSOMBOLYA.

Legrégibb, legnagyobb és legjobb telep e szakmában Ausztria-

Nagy kikindai 1 gyárt­
mány. llolm féle szab. biz­
tonsági atfvdöc'crép 217 sz.

Magyarországon a

BOHN !! TÉGLAGYÁRAK
XAUVHIHIinÁV ce S.NOriHO 1.VÍV.

Alapittatott 1864. Legelőkelőbb referenciák. Alapittatott 1864. 
30 millió évi gyártás 

a cs. és kir. szab. Bohn-féle biztonsági átfedő cserepkböl 
VASEXD természetes vörös színben vagy kátrányozva. 

GYÁRTMÁNYOK: Bohn-féle szabadalmazott biztonsági átfedőcse­
repek. Legolcsóbb, legszebb tetőzet.

Képes árjegyzék és minták kívánatra ingyen és bérmentve.
Zsom telj tigyi n irány.

- ............................................. 253.1Szab. biztonsági pt éselt átfedő cserép 263. ez.
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kiíltő önmaga rendezett sajtó alá s a melyből a 
mai nemzedékre csak néhány féltve őrzött pél­
dány maradt. A Vetőit Társaság elhatározta. hogy 
a 1'előli-kultusz fejlesztése érdekében, de egy­
szersmind hálája jelélll. mindazoknak, a kik a 
most kibocsájtott egy koronás Petőfi sorsjegyek­
nek terjesztésében segítségére lesznek és lega­
lább is 10 darab sorsjegyet vesznek, vagy isme­
rősök körében elhelyeznek, ajándékkénen em* 
lékbú megküldi Petőfi összes művein ek ezt az j 
érdekes diszkótetét. a mely a könyvpiacon 20 K. i 
bolti áron kézül forgalomba.

Olcsó szappan usak a jó, tiszta szappan i 
A legjobb a „Schient" cég „szarvas" jegyit szap. 
pvna, s ennélfogva a legolcsóbb is Most mikor i 
a drágaság kot szakát éljük, különösen kellene j 
a háziasszonyoknak arra ügyelniük, hogy jó tisz* 
ia szappant kapjanak, különben mégegyszér any* ' 
nyit használnak el és tönkreteszik feliérnemüjö- 
két. Schicht „szarvas" jegyit szappanával való 
cg\ szeri bedőrzsötés felér közönséges szappannal 
való kétszeri hedörZsöIesnek. Sshiebt „szarvas" 
jegyű szappana tisstaságáé'rt 25.000 koronával i 
kezeskedik. Valódi csak a „Schiebt" névvel.

Cigányok és lovak. 
Kikergették a cigányokat. — Lónak 
kellett a szállás ! — Felgyújtották ! 

a pajtát.
Akik a cigánykérdést alaposan altar- í 

iák ismerni és megakarnak győződni arról, ; 
hogy a cigányok ezer „gonoszságának“ 
és mindazon tulajdonságának, amelyet a I 
faj hibájául szokás felróni, a cigányoknak 
valósággal- állati helyzete az oka és az j 
az elbánás amelyben a társadalom őket ró- i 
szesiti, azok olvassák el a kővetkező esetet : j 
Turócszen tmárt ónban, a város végén régi ! 
rozzant, deszkákból készült pajták vannak, 
a melynek et a tulajdonosuk semmire sem tud 
használni. A pajták üresen álltak mindad­
dig, mig néhány cigány nem húzódott oda 
az őszi hideg elöl. Valami nagy utal mat 
nem adtak a hitvány alkotmányok, de fel­
tartották az északi vidékek fagyos szelét. 
Egy rakás szalmával és a rongyaikkal be­
takaróztak a cigányok és ez elég volt 
nekik. Herz Ignác úrnak, a tulajdonosnak 
nem ártott, hát tűrte. Történt azonban, 
hogy cirkusz jött a községbe. A cirkusz 
lovakat is' hozott magával. A lovaknak éj­
jeli szállás kellett. A cirkusznak kevés volt 
a pénze. Hát keveset Ígért a szállásért. | 
Kevés pénzért pedig senki se akart adni. j 
Herz úrnak azonban mentő gondolata tá- | 
madt. Eszébe jutott, hogy neki pajtái van- j 
link. Az is eszébe jutott, hogy ott cigá- j 
nyok tanyáznak, de ezzel nem törődött, i 
Es nehány hatosért bérbeadta a pajtákat 
a lovak számára. A cigányokat pedig ki- | 
dobta az útra. A rongyos, nyomorult cigá- ! 
nyok dideregve nézték, amikor a lovakat \ 
behajtották oda, ahol nekik volt addig ott­
honuk. A kezük bizonyára ökölbe szorult 
és agyukban megvillant a bosszú gondo­
lata. Amikor aztán az éjszaka sötétje rá­
borult Herz Ignác úr pajtáira és a cirku­
szi lovak megmelegedtek a cigányok szal­
máján, az egyik kivert cigány odalopódzott 
a pajtákhoz és tüzes csóvát vetett rájuk . .

A többit tetszik tudni. A osendörség 
megindította a nyomozást. A cigányokat 
elfogták. Es meg fogják büntetni őket. 
Meg fogják büntetni. A cigányokat. Nem 
Herz urat.

és Henneberg
. selyem 75 kr.- 

tói feljebb,
I bérmentve 
lés vámmen­
tesen. Minta 

postafordultával.
Megrendelések bármely nyelven intézendök;

an Seidenfabrikt. Henneberg in Zürich.

Isten ments valakinek dolga akad az áru 
leadási pénztár ablakánál nem unatkozik 
olt., mert az igen tisztelt gyakornok ur 
szórakoztatja a közönséget. Fütyül, liege- 1 
diil st.b. Sőt mi több, némelykor olyan ta­
lálós not it fütyül vagy játszik, hogy az 
ember szintén csodálkozik rajta. így például 
egy napon dolgom akadt u pénztárnál és 
beszólok a gyakornok urnák, erre ő az 
ablakhoz jön és nevető arccal fütyüli a 
„Várhatsz babám, várhatsz . . . .“ cimii 
magyar népdalt. Erre én felkértem a kö­
zönséget, hogy legyen szives talán felszó­
lalni ez ellen, valami hathatósabb eszköz­
zel, a reakciója az volt, hogy az igen tisz­
telt gyakornok ur nyugodtan a hegednjéos-
kén a „Semmi babáin, semmi..........“ című
népdalt játszotta. — Micsodát? Uram? Ön 
kérdi, hogy mindezekhez mit szól a hiva­
talnok tir ? Hja, hisz az ott, sincs !
___ ____________ ______________ R-r-

NzvrkvNzlói üzend.
Z. G. Un közölni akarja velünk mindazon 

helybeli zsidók nevét, akik hosszúnapon nem 
böjtöltek ? Köszönjük. Lapunk terjedelme nem 
elég a névsor befogadására. És honnan tudja 
kegyed ?

K. Aranyosmarót. Köszönjük a küldött 
1 dolgokat és kérjük, folytassa. A beszélgetés re- 
I klámizű. Az pedig nőm a szellemi részhez tarto- 
I zik. Várjuk érdekes Írásait.

P. L. Verebély. Tévedés. Munkatársaink 
között papok is vannak. Kz annak a jele, hogy 
vannak papok, akik megtudják becsülni a mi 
progresszív irányunkat.

K. R. A tapolcsányi böjtölőnek nevét nem 
I áruljuk el, Hisz észrevehetik. Minden héten cgy- 
I szer halvány lesz és rosszkedvű. Vagy abban a 
I vendéglőben fog ebédelni ?

/ . J. Pereszlény. Köszönet. Budapest- 
j ről üdvözlet Nincs valami pletyka?

Miiig ül pór, fiva tód) Vilin jyeveiicp Üllő ifi Diáit* 
vov uub .yu'vx yjéiipmutb. — .vier tablón mir 
búd) Tiejenigen mii, bio im yfalno 1909 Ti- 
viliben bov IhTmippaliméicbuíiot főin iveiben r 
,"yud)S Dili fsa, ©cblefiitgev ©ánbor, íHoidjituitnt 
DliifSa, ©d'itgáf Until, Uijlov i''iniln, Tolao-tol 
Uvuö, 'Svaim Salamon, dióid) Tilmos uub 
TvepTnmpev Dlbolf.

UiiiitiijiiTHifi. Cluncdjiiungsvai Until 
d'i a í) ( c v vvvibivtc biofev 2age bio Titdicv 
bov Sp'vobov Dlvín'itevvcvfidjcvuitflvfafto, ianb 
biofelben tu boftov Cvbutmn uub Ívva vb bont 
Ü'CVtvauemMnaim Simon 'Sétát feine volle 
3ufvioboül)oit auf-.

Tor Tiibiiprflrr Mini) íicr Sictcbcrípvad)
bont Cbovbibliotvlav Mail 'AH ü 11 o v uub bont 
UutovbiMiotofav Dllfvob T a ! -h f it ft iiiy bio 
iieiviffonbaito fyi'ibvling bov in Syovob bofittbfi- 
d)on 'Sibliotof bős Ttuioumioiiatov p vöt of oil a* 
vijdjou Tauf ait-> uub bvfviijtißto 'Selbe iu 
biofev Stellung.

Cbcrnuffiriit. Cbovftublvidpov T o t a o v 
Mái máit bot van te bio Sjovobov ('loiuovbvlotito 
DJiavtin Mvaloviov, Ubmiutb Sdjivavy, Tani 
(il)lapati uub AHicl)aol ©aspavif mit bov Ment* 
tvolle bes Sjovobov geio ovid kljeit llntovviol)te§.

Wiljbiattb. 3ti Sp'vob ift óin Dlliljbvanb* 
fali vovgefommeu uub fiub bio peftltlídjen 
'SovfiißUltßOU flOtVOffeit ivovbou.

(yiitr Tfputfilioit bor Stréber fpvad) in 
: Dlitpolo u'itboit bov a lei fol)= uub DBeinfoufnm:

Taoiftuuit am 5. bőim Ainanjiniitiftov vov, unt 
! ilm be.piglid) bov gcíiinbigteu '4>ad)tung ju 

oviontivon. Sió iímvboit vont ©taatsfefvetár 
T'ppovioC' fvouublid) empfangen. Tie Dlufpvndje
hielt bov Dió táv 3 0 A § t) Ba |o§. Tor itaats*

WWWNWWWV '.NXNxSv\\x\s;«xX •: wxNV'VN

Báli
Muselline 
Voile
Marquisitt -

„VISV1 T“
(vis vitae — életerő)

A legtökéletesebb erőétke a jelennek
legbiztosabban edz minden

idcgftyeiijíét és erőtlent.

Az első berlini és bécsi kórházak vezető 
orvosai és tanárai kijelentik a „Visvit“-eí. 
mint, a leghatósabb, legtisztább és legtö­

kéletesebb

erőanyagát a jelennek!
2fi visszafejleszti az ideganya- 

W ■* got az összes rétegeiben :
vért képez, edzi az idegeket ss szilár­
dít! a csontokat. „V i s v i V 3 kor. 60 f 

árban beszerezhető.
Tápláló készítmény vérszegény gyer­

mekek részére.
Kéretik, pontosan a császári sxabanalmi hivatal 
által védelmezett „Vlsvit" névre, melynek után* 
zása büntetés alá esik, figyelni; ne fogadjunk
tehát más készítményt „Visvit" helyet el, mert vvll ..................... ....... ______
„VÍ..U- ml. i sänne» M< ffilvltahit

3 —... . . . . .... 1 felben je cljev rotebev jtt beginnen. Tte -’int:

f of votin' pab ttad) bon ovfjattcnon Dlufflavnngen 
eine bcfviebigeitbe nnb bevuíiigeube Dlntiuovt 
uub ftollte vitte giinftige Untjdjeibung iu DluS- 
fi cl) t. Tiefev Dlntmovt ttad) ju uvteilou bavf bic 
©emeinbe hoffen, b a ft fie bio Tadjtum] vv hal­
ten mi vb ttub fo miive fi eljőve Dlusfiebt bafitv, 
baft bov Diómat cinég Tiitgerg, menu bio puli­
ve v bov ©elitembe jiifammeitbolteu uub für 
ihm ^íitemffon f'nmpfen, erfolglos bleiben. 
JBeiiu es biefem DJloiifdjen gelungen miive, ge­
gen bav pióeveffe bev ©vmeiitbe, vov beit Dingen 
Dl (lev bie bevooljtigteu @iitfüufte bevfelbeti jut 
evfappevn, bann müven miv uioljt einmal eines 
s-övoivnitigfd)uffeS meet gémeién.

Dliif lő fittig bcS Sjcrcbrr ©efaiineiterriueS. 
Tev ©efaitgéveveiti, moldjov evft feit pvet p a li­
ven befiehl, lufté fid) in bev biefe DDooljo ab- 
gehaltenen ©enevalvevfammluug auf. Tiefer 
éefohluf? iff fo ju vevftefycu, b a ft bev Terein 
teils megeu DJlattgel au Tiiugevu uttb unter- 
ftü^euben Dliitgliebcvn, bauplfiiohliol) aber me< 
gen bev fovtmähvenben ^ti'iftittt'ei ten, me lelje itt 
bcmfelbcu Ijevvfcljteu, feine Siitigfeit auf ttitbe* 
ftimmte 3e't evftvccft nnb bie 31'*1 abiuavtet, 
melölje baju geeignet fein mivb, bev il)m fitt 
auS feiitev ßetovgie ju mecfett. Slucl) bev neue 
Tviifov Tv. DBoifi mav alfo uioljt iinftanbe bon 
bev Sluflöfung bvveité- vevfallencn Tévéin ,pt 
vetteti. DBiv cmavteu, baft bie au bev 6pilje 
bős TeveitteS ftehonben jyiibvev bie evfte ©ele* 
gertljoit bcnütfeu mevben, buvd) ©etnitneln von

Orvostudományi 
bérmentve küld Török József gyógyszerész

Budapest Király-utca 12.

I(lö pénz! — Ezt Tapolcsányban 
nem tudják. —- Epizód a nagytapol- 
csányi áruleadási pénztárról. — 'Jön­
nek .... de nem mennek az emberek, az 
áruleadási pénztár perronjárúl, mert ha

Tirilifttii brr @tnbt Sjcrcb. Övbe tt t*
I i d) e: fittel)« ü)Zif8a (Ä. 1670-89), ©jfitSáf 
Sfntal (1558.58), @d)lefinger ©áttbor (1163.60), 
9íeicl)tnann fDiif^a (1108-26), (SjtitSáf Until 
(976.40), (Sifter ©huta (934-70), Silagen T. 
©ohne (888-46), Qohann Soiuafdjef fen. 
(881-85), Traun ©alanton (787-98), DBeifi 
3ofe (760-19), Tolató (Srttö (758-90), Hire- 
lelntaijer Slbolf (694-70), Souiienfelb Bipót 
(680.—), Tv. Ujutt) fíarl (672-90), 3)|it(lev 
Tilmo« (539-12), Tiößegher 3udevfabvif 
(463-79), ©ütller Agitálj 443-72), Teri Bil- 
ntos (418-48), Tr. ^avag 3ofef (394-64) imb 
Dllanheim 3átto3 (351. — ). —• @ r f a h m 11- 
ß l i e b e r : fRej8ud)a f>evenq, Díeidj Tilmps,

Sitt):
heronhruitg be§ fflavieveS uttb bev fon ft igen 
Uitiridjtímgggegenftiinbe bcá Dleveines über­
nahm bér T'väfeä.

Tér SBohltüliglcitgbcreiit bev ©icvebev 
Qugenb hielt am 8. eine Sliigfdjußfihimg, in 
melcljev bafiiv Sovge getvageu mürbe, baft bie 
armen ©djulfinbev and) in biefem 3dhve ju 
DBinterfleibertt unb Stiefeln gelangen follett. 
Baut beö 33evid)te« beö Tereing*@efvetäv« Ta* 
uiel Dlafovßfi) fittb bie int ootigeu 3at)ve ge­
tauften Unterröcfe ttod) fo gut erhalten, bag 
fie and) heiter benüt)t mevben tőimen. Dilit bev 
Tevfevtiguug ber erforberlfdjen 12 fpaav Stie­
fel műibe bev ©jevebev ©cljuftev 3ofef fyleifdjet 
betraut mit 8 R für baft Taar. Tie Teilet* 
bung fittet am 22. b. 9)1. in ber i|r. Tolté- 
fdbule ftatt.



6
Wodurch wird die Lungenepiliuiv 

dung gefährlich ? Po» Knien oft omm-dtfelt 
loitb bic Vungenciitjiinbitiig mit bi-r Vungentchiumo* ■ 
jiutjt. Tn» ift jn im (»runbe géműn nun nicht \\i oer. 
wunberu, jiinml eine gcwifft «form bet ,,Mutigen- 
fdirotnbiu*r, bic fogenonnle gaHopiientu cd)iumb. 
Ilid)!, im hon oberflächlichen, jadjunfHttbigeu SBcobneh- 
irr eine gcwtfic Aehnltrt)feit mit tiipifdjr^ gormen ber 
finn gelten! jünbimg aufweift. <\n beiben idillien beliebt 
pulten, [f Ivb er. Pliujpfieu, mehr ober weniger vn|d)er 
SträftcoerjoU nnb ineincne tobtlidjer Ausgang.

Xennodi iit ber Mvnnfbcitc-djnraftev in beiben 
fallen em umdiictiencv, wenn and) beibe »hau! heilen 
nebencinnnber beiteben nnb niifeinnnberfotgen jo felült 
fid) aiix'ciminber entmicfelu tonnen, weuigfteu? bem 
flmifcben SJiibe nach. Achen ber tßpifdjfu Vnngenent- 
jitnbnng l'iienim-nin crouposa beim, fibrinosa) 
iveldjc inmitten uöUigen Sn^ljeine mit heftigen ,>ie 
ber nnb 2d)Ultctfvoit einfegt nnb binnen neben ober 
nd)t lagen völlige Penciling ober lob bringt, gibt eo 
zahlreiche Variationen, welche, flinijd) betrachtet, halb 
bem Söronchialtatarrl), halb ber Inberfnlofe, halb ber 
Prüft- nnb iHippenfetlcntjiinbnng ähneln

Tie oben erwähnten Variationen ober ntgiidteu 
Pneumonien finb mcitnii? banfigev nnb ihre* mein 
fnbdjroiuichen ober bitéit dtronitdien Verlaufe- halber 
im Allgemeinen gefährlicher für ben Vetvoffenen, wenn 
midi bae Vilb ber tqpifchcn Vnngenentinnbnng äußer- 
ltd) bebcntlidier f;tb auenimmt. Mvaftige iVIein'dien 
pflegen bereu .'trifte in ber diege 1 V1 iibevitehen nnb 
ment nur ba, wo regelmäßiger Alfohotniifibcaud) bic 
t'eihuugefähigfeit bee .vu-rjcu* herabgefeßt hat luax- 
lcibev oft bei fonft vertu gef nnb fdjemeuben Ptenldjoii 
her italt itt — wirb bic Mvanfbett biveft lebenSgc«
fährlid). . ...

itauptfache bei ber Therapie bieiev in (ahIrei• 
eben Variationen auftrvteuben tnptidjen Ptteuiuonieu 
bleibt bie V'vnabvuug bee Patienten, weldje nuj Jfräf« 
liguug bee gaitjeu Cvganismu» geridttet fein mug. 
Vegtever itt aber bann id) on me ift etwa? berunterge- 
fommeii, wenn, wie erwähnt, djemijebe Vrondtitiben, 
ober gar tubeilulöfe Mintgen-Infiltrationen in bic titir- 
fniitot für bie I5utltebnng ber Vungeneutjünbmig wirf- 
fam waren. Umjomebt muß bo-S eben Vevfnumte nach* 
geholt werben. Tae itt ott nicht leirijt beihalb, weil 
eben föleire herunter gefo...menen Patienten mit feite» 
nett Aiu-nahmcit an Appetittofigfeit leiben nnb oft 
and) gewöhnliche, fräftige Mo it nicht vertragen.

3,1 iolcbeu — in ber prarvS ungemein häufigen
agilen 'tritt bie tirnäbrur.g bee páti men mit Sir aft- 
näh t p v a p a raten in M raft. IX-iuee bei* voll! omnieufteu 
n't hfl.x at tevt t. V i e V i t ift ein feingemahlene-?, 
gvituee puluer, welche? bie Ywuptnährftoffc für ben 
trgoniomue in foujeuUievter fyinm enthält. Aber 
noch mehr als bice: Tie Aggregat)uftä>ibe bieiev 
«ältvftoffe AMiucifs, Ts-olt, ifohlehqbrate) nnb borart 
präpavirt, baß fte faunt einee großen Verbauung?« 
fturjee feiten? ber bee Tarnte nnb Plagen* bebitvfen 
,mb hveljolb fait foiort nollftäubig reforbiert nnb in’? 
Pint aufgenomtueu werben, tie bebarf feiner befőttbe 
ten (ivflärmtg von wie großem Vorteil biefe Gigen« 
fdiait für leben Patienten ift.

Pollenbe aber untiuihvidieintid) wirb bice, wenn 
ee fid) um fdimere M raufe haubell, betten matt bie 
Aahrung löftclweife beibringen muß. Ta muß jeber 
Vöfjel voll ein Intralt ber aUcvfväjtigftcn Aalirung*- 
ft vife barftellen, von betten uidjtö verloren gehen bavf, 
in betten mir minima Ute -»lengett bin tiniben ber — ub - 
(tanún enthalten fein bürten. 0 iee trifft bei Pi-.-vit 
in jeber xMnfidjt yt. Teehalb bewährt fid) baefvlbe 
inebefonbeve oudi in ben fdimeren Schwäche,luftänbeii 
fvoupöier liungeneutjünbung, in ber Jcit non bereu 
cjtifie nnb nicht tu levgcffeu — bei bem gefährlichen 
‘iuitaitbe bee Vuugenieeine. .©affér in ber Mutige burd) 
,v>ev V" dt tu a die.) Ta heißt Straft erhalten alley. Pmc 
wenig ber in földien Piomeutcn ein ft. viel geviil)mie 
Alfoitol birfetn Mcforbnt uad)fommt, weiß heute wohl 
jeber prafüter.

Pievit, weldtce fid) bet allen Arten von Mutt« 
ginentyiiubimg nnb bei Vungenibem (Stoff et in b’v 
i'tutgc burd) .'öerjidmuidjc bewahrt hat, itt tu földien 
Tf allctt eim’ wertvolle Pereidievung ber Aährpräparatc 
— ja eS übertriffl bie tneifien an ©irltutg.

Pievit ft burd) alle Apotefeu yt belieben, vie■ 
gen (Viufenbmtg von M il.Oo an bie Apotete v. Töröl, 
pubapeft. königefmiße Iß, erhält mau _eiu palin 
p> i e 0 i i fpefenfrvi fugcianbi. Tr. meb. J-

M Részvények
tty Nyitra és Vidéki részvénye
La , két veszünk es eladunk.
Hj
t®-

;*

Egy és kétéves
szőliMtványokrpI,

Különféle sima és gyö- 
( keres vadvesszöröl
szóló kimutatás megjelent.

Kívánatra bárkinek 
ingyen és bérmentve 

megküldi a

Vállalati szőlőléié»
Biliét!, Torontál-megye.

Küldemények kéret­
nek a lap cimére

N V i t r á r a.

Rmiy m WÉf u
Tisztaságáért 30.000 korona kezesség.

Tobbetészszel 
mint 

erővel 1

szarvasszappaua

vicryáz-

Köhögés, rekedség és hurut ellen 
nincs jobb a

féle
pemetefű

Vásárlásnál azonban 
zunk és határozottan RÉTHY-fé- 
lét kérjünk, mivel sok haszon­

talan utánzata van.
1 doboz CIO fillér.

Csak liéthy-félét fogadjunk el!

Beható tanulmányo/ások

evp-hnényezték, hogy 
F.chioht szarvas­
sz a^. pan a minden viz­
ité n a k ár meleg vagy 
hideg, kemény vagy 
lágy — gyorsan ós erő­
sen liahszik ; könnyen 
hatol a szöv'etbe, meg- - 
lepő gyorsan oldja a 
szennyet, anélkül,
hogy a szövetnek leg- 
kevésbé is ártalmára 
volna. SCHICHTszar- 
vasszappana teljesen

tiszta és ni ént maró 
any a go k tó 1; évtized«-k 
óta egyenlő min bég­
ben a legjobban v t^«.k- 
ból lesz el *á Ili tv I. 
Használata minden 
tisztítási célra és min­
dennemű mosáshoz 
a józan ós ész paran­
csolata és mindt-n ház­
tartásban jelenté­
kenyen megtakarít 
időt, munkát és pénzt.

r * r,'L

a legj°bb és legfinomabb
OlUUin Czipötisztítószer
jYeduli-gYáros=FritzSchulzjun. részv.-íárs LipcseésÉ^er.

Értesítés.
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Ezekre magas kölcsönt nyuj 
tunk olcsó kamat mellett.

Ä i
m
M -
IBM I$51 i
l*
&
m
>i»>Róth Testvérek

bank bízom ány-üzlet.
I NYITRÁN. %

%

-á téli idény beálltával ajánlja nagy raktárát leg jobb minőségű hasáb és 1^ 
H aprított

tüzelőfában,
első minőségű porosz

szalonszén, pirszén
és az állandóan melegítő ..llit|iei'l»ran<l** ^kályhák legalkalmasabb 

—k fűtésére szükséges angol

4ntracit“ szénben
legolcsóbb árak mellett.

Kramer Adolf és Fia cég
A 1 / T R A.

Telelőn : II. és lí. szám.
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Legjobb a hires

TÜKÖR cipó créme
Háziasszonyok i;Ifitt kedvelt. Takarékos­
ság szempontjából ajánlatos csak azt venni.

%
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Mari néni vendéglője
Hagy mező-utca 39.
4 Iái étel kenyérrel 90 fillér

Figyelmes női kiszolgálás.

6120/1908. tikv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A szakolcai kir. jbirőság mint tlkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Dr. Papánek 
Lajos holicsi lakos végrehajtatónak Valló 
Ignác holicsi lakás végrehajtást szenvedő 
elleni 200 k. töke követelés és járni, iránti 
végrehajtási ügyében a szakolcai kir. já­
rásbíróság területén lévő, a holicsi 30. sz.

! betét A -f- 1 sorsz. egész ingatlanra az 
; árverést 040 k.-bun ezennel megállapított 
i kikiáltási árban elrendelte, bogy a fentebb 
j megjelölt ingatlanok az 1908. évi decent - 
, her llő 11. napjának d. e. 10 órájára Ho- 
( lies község házán megtartandó nyilvános 
j árverésen a megállapított kikiáltási áron 
; alul is eladatni fognak. — Árverezni szán- 
I dékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 
I 10%-át készpénzben, vagy az 1881 : LX.
I t.-c. 42. §-ban jelzett árfolyammal számi- 
I tott és az 1881. évi november 1-én 3333. 

sz. a. kelt igazságügy miniszteri rendelet 
8. § ban kijelölt óvadék képes értékpapírban 
a kiküldöttnek kezéhez letenni, vagy az 
1881. LX. t.-c. 170. §. értelmében a bá­
natpénznek a biróságn il való elöleges el­
helyezéséről az elismervényt átszolgáltatni.

Szakolca a kir. járásbíróság mint 
tlkvi hatóságnál 1908. évi okt. 26. napján.

Hamar
kir, járásbiró.

j 3581/1908. tkvi sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
/v nagyszombati kir. járásbíróság 

mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, 
hogy Kővárik József végreliajtónak Neu- 
féld szül : Godoly Teréz végrehajtást szen­
vedő elleni 110 kor. tőkekövetelés és járu­
lékai iránti végrehajtási ügyében (a nagy­
szombat i kir. jbirőság) területén lévő Sze­
red községben fekvő a szered! 358. sz. be­
tétben A 1. 1. 2. sor. 234. házszámmal fog­
lalt úrbéri birtokból végrehajtást szenve­
dettek nevén vezetett részre 2297 koroná­
ban ezennel megállapított kikiáltási árban 
az árverést elrendelte és, hogy a fentebb 
megjelent ingatlan az 1908. évi decenib. 
lló 7. napján délelöst 10 órakor Szered 
község házánál megtartandó nyilvános ár­
verésen a megái lapító* t kikiáltási áron 
alul is elfog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10 %-át készpénzben, 
vagy az 1881 : LX. t.-c. 42. § áhan jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. évi no­
vember hó 1-én 3333. sz. a kelt igazság­
ügy minist éri rendelet 8. ipában kijelölt 
óvadék képes értékpapírban a kiküldött ke­
zéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 170. 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróság­
nál elSleges elhelyezéséről kiálliáotá sza-

Azon üzletek, hol eredeti

SINGER varrógépek
áruslttatnak,

ezen cégtábláról ismerhetők fel. 
SINGER Co. varrógép részvény- 

társaság.

ng'jT-elm.eztetesTäl.
Minden varógép, melyet más 

varrógép-üzlet „SLnGtER varrógép“ 
név alatt forgalomba bocsát, csak 
utánzata egyik régebbi szerkezetünk­
nek, amely családi gépeink uj szerke­
zeténél fogva úgy szerkezet, mint 
használhatóság és tartósság tekinteté­
ben a mieinktől nagyon távol áll. 

Nagytapolcsány (Takarékpénztár u.)

bályszerii elismervényt átszolgáltatni.
Kelt Nagyszombatban, 1908- évi au­

gusztus hó 22. napján.
A nszombati kir. jáeásbiróság mint 

telekkönyvi hatóság.
Frankó

kir. járásbiró.

]\[cteor kávéimz
Tulajdonosa : Lnkner Lajos, Budapest. 

Ny líraiak találkozó helye.

SS
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Naponta egy főnyeremény Gaedickenél!
Immár szállóigévé vált ez a mondás, mert a most befizetett 6. osztály alakalmával nem volt húzás!

nap, hogy
GAEDICKE bankháza ügyfeleit egy főnyereményről nem ért esitette volna.

n
iz eddig elért fényes eredményeink i tolérlieteflenek.

Kísértse meg szerencséjét

Gaedicke bankházában
s áll bizton számlikat eredményre !

a xxiii ik sorsjáték mely november lió lO-én és 31-én les*en?
I. osztályú húzásához, *-------------------------------------- ■■ - ..—------

ajánljuk Egész
is.-

Fél Negyed Nyolcad sosjegyet
1.50 koronáért6.— 3-

Postai befizetési lapok ingyen és bérmentve

Budapest
Kossuth Lajos utcn 11Gaedicke Bankház

Naponta egy főnyeremény Gaedickenél !
lEBBEEBBBBEBBBBBBBBEBEBBBBBBBBaBBBBBEEEBBBBEBEBQ)
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x Alapittalott 1837. *
y M. kir. lőpor elndas. Telefon 474.

I Szulovszky Béla puskaműves |
X PoKNoin Vásártér 1. mm* ?
%d> , . X
S Őfensége Frigyes Főherceg és Dülmeni Herceg Croy szállítója jg
^ |x" p. törvénv-zéki megeshetett állandó fegyver szakértő. Kitüntetve Zsolna ki- «* 
ff állítás 1903*. ezüst évein Veszprém kiállítás 1904. ezüst érem - H. M. \á- S 
X Sl'u heh kiállítás 1901. nrnnv érem — Orszáiros kiállítás Pécs 1908.a van v érem — Országos 

aram érem.

Ajánlja dús é 
vált k 'lfvlili fegyvi

gazdag raktárát otthon készült úgyszintén minden jól be- 
ékben és [ledig egy és duplacsövű Lancaster ismétlő Brow­

ning és Winscliester sörétes fegyverekben. -— légy és duplacsövű Büchssexpress 
Driling és Book, — ismétlő Mauser, Mannlicher, MannIicher Schöuhauer stb. 
golyós fegyverekben.

Lancaster kétcsövű pontosan szabályozott és belövőit 
önműködőlife Brown mg ismétlő 12 öbnagyságú fe

fegyverek 
gVver gyári áron

M-miiliclirr Schtúiauvr k;mi bél \ ü1 /a mm., 8 rom., 9 mm., öbnngyMÚgu gyári áron
190 ::. Ismétlő és forgó piszt oly ok szoba fegyverek nemk ülőmben az össztLS VH-
dászal i czikke.t nagy vá lasz.t ék Imii. Minden minőségű és ölj nagyságú be I- és
k ül földi t öltén v hüvelyek es töltött. töltények raktáron.

Töltények csupán szakképzett emberekkel naponta f risssen é> igen olcsó
áron töltetnek. — Uj fe.gvverekét és javításokat személye.-1 közreműködésem alatt
minden kívánt kivitelben jutányos úron készítek.

A nem nálam kész iilt fegyverek ontosan szabályiáztatnak és belövetnek
jóságukért ép úgy kezes kedem mint az általam készült fegy vérekért.

M Inden fegyverhez eredeti löi vek mellékeltetnek. 1Jrúha lövéseknek in i n -
den t. vevőmnek lövölde rendelkeziősére bocsájtátik.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

JWeitner f/liksa
ciikrázda és sütödéje 

Nyitna, Megyeház-utca 2, szám.
Mindennemű itthon készült lldöl <* U 

kaphatók.
MvnyvrNÍitvs el vállal tátik.

Naponta 2-szer friss sütemény, lakodal­
makra és paszitákra.

Alkalmi finom cukrász-sütemények a 
legfinomabb kivitelben házhoz szál­

líttatnak.
Pontos és szolid kiszolgálás !!

iiiüüüüülll

A lures Tükör cipő créme Vágsellyén is 
kapható és -pedig

BeicUal Vilmos
kereskedőnél.

szállít faj­
tisztaságért 
jótállva leg- 
dusalih válasz­

tékban a már évek óta elsőnek és legmegbízha­
tóbbnak ismert :

Küküllömenti első szőlöoltvány telep
tulajdonos: CASPAR! FRIGYES, 
Nedgyes 97. sz. (Nagy kükül lő megye).
Tessélc képes árjegyzéket kérni;

Az árjegyzékben találhatók az ország minden ré­
széből érkezett elismerő levelek, ennélfogva 
minden szőlőbirtokos megrendelésének megtétele 

I előtt az ismerős személyiségektől ngy szó«, mint 
! irásbclileg bizonyságot szerezhet magának fenti 

. -zö lő telep feltétlen megbi zhat óságáról.

ffMETEOR66

Védjegy: „Horgonyt1

A Liniment. Capsiei comp 
a Horgony-Pain-Expeller

pótléka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már sok 
év óta legjobb fájdalomcsil apító szernek bizonyult 
köszvénynél, osflznál és meghűléseknél, bedörz-
............. Kötésképpen használva, ■»»■■■uh............................... ....

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk cl, mely a „Horgony“ védjegy gyei 
os a Richter cégjegyzéssel ellátott dobazba van 
csomagolva. Ára üvegekben K—.80, K1.40 és K2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest.

Dl Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz",
Prágában, Elisabethstrasse 5 neu. 

Mindennapi szétküldés.

Tisztasága 30.000 koronával
szavatoltatik.

mm

A konyhában és házban
mindent, ami égj41 teliben mosható As tiss- 
titható, csakis

Schicht szarvasszappacával
tíaetltsunk. K szappan évtizedeken 4t folytatott 
beható és lelkiismeretes tanulmányozásnak 
eredménye. Mosóereje rendkívüli, szavatolt 
tiszta és ment minden káros keveréktől. Gond 
nőikül használható tehát minden tisztítási 
célra, még ott is, hol közönséges szappan 
felmondja a szolgálatot vagy különös gondosság 

szükségeltetik.

□□□□□□□□□□□□a
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I1ITHÁN H Ucák-tércn

Kétszer hetenkint

uj műsor!
Lőwy Antal könyvnyomdája Nyítrán

xxxxxxxxxxxxxxxx 
x Szőlő-oltvány *
2$ vesszőről nagy képes árjegyzéket H 
ff ingye i és bementve küldöm meg, 3C 

elmet tudatja. Ezen könyvet X m|íg az- is kérje, a ki rendelni nem X 
akar, mert sok hasznos tudnivalót 

X tartalmaz. Ä

Kt-yőkeres oltványokból amerikai és euró- 
pai sima és gyökeres vesszőkből, a vi- X X leghirii Devaró-böl 1*/, millió 1# 

készlet. ff

K Olcsó ár és pontos kiszolgálás. yX
Cznn X

Szűcs Sándor fia szölötelepe SíX Bihardiószeg. S
XXXXXXXXXXXXXXXX


